

Уровень работ высок

На заседании секции «Медико-биологические проблемы физической культуры и спорта» научной студенческой конференции института было заслушано шесть докладов. Примечательно, что половина из них принадлежит студентам факультета заочного обучения. Уровень работ настолько высок, что жюри при их оценке испытывало определенные трудности и заключение делалось с учетом многих параметров: научной новизны, практической значимости, методов исследований, изложения и иллюстрации докладов, наличия публикаций по материалам исследований и др. В представленных докладах радуют разнообразие тематики, творческий поиск и глубина исследований.

Впервые в практике проведения наших студенческих научных конференций оценка докладов производилась не только членами жюри профессорско-преподавательского состава, но и студенческим жюри. Кроме того, к оценке докладов была привлечена вся студенческая аудитория.

1-е место единодушно было присуждено работе «Физиологическая характеристика процесса решения баскетболистами тактических задач» (докладчик — студентка III курса тренерского факультета О. Минут, соавтор — студентка IV курса этого же факультета М. Белова, научные руководители — преподаватели З. Ю. Сузина и кандидат педагогических наук К. Ю. Задворнов). В докладе есть и научная новизна, и современный уровень применяемых методик исследования, возможен выход его результатов в практику. Особо хочется отметить уверенную манеру изложения доклада, четкие ответы О. Минут на вопросы, свидетельствующие о глубоком знании материала.

2-е место присуждено работе студента V курса факультета заочного обучения Ю. Скачкова (научный руководитель С. Г. Гагонин). Работа вызвала живейшую реакцию преподавателей и студентов. Было задано много вопросов, на которые докладчик отвечал довольно уверенно, хотя и не всегда бесспорно. Работа проделана большая, но, вероятно, автору следует прислушаться к критике и усилить медико-биологическую оснащенность работы.

3-е место заняла работа И. Ухиной «Влияние специальных звуковых программ на психофизиологическое состояние человека».

В сауне, за чашкой чая

Направляя деятельность СНО, приобщая студентов к научным исследованиям, большую работу проводят на кафедре спортивной медицины профессор Л. А. Королев, доценты А. М. Тюрин, В. И. Соболевский, старшие преподаватели М. В. Девятова, И. С. Дамскер, М. Я. Леонтьева.

Кафедра действует здесь в контакте с кафедрой футбола и хоккея. Четверокурсники этой специализации исследуют влияние сауны на организм.

В определении мышечного тонауса, исследуемого в этих условиях, им помогает универсальный миотонометр. Этот прибор изготоил студент V курса факультета заочного обучения М. Коган под руководством А. М. Тюрина. Получено удостоверение на это рационализаторское предложение. Это, кстати, не единственный прибор, изобретенный членами кружка СНО по массажу. Заслуживает внимание игольчатый массажер, сконструированный Е. Давидсоном,

другие аппараты, облегчающие труд массажиста, повышающие его эффективность.

В ходе исследования студенты убеждаются в том, как положительно влияет сауна на психоэмоциональное состояние, мышечный тонус, силу.

А как хорош чай с целебными травами в конце занятия. За каждой ароматного напитка заявляется оживленная дискуссия об актуальных проблемах спорта и спортивной медицины.

Такие занятия с элементами НИРС и УИРС запоминаются студентам надолго. Многим, прошедшем школу кружка СНО по массажу, теперь уже выпускникам института, очень помогают в их работе навыки, полученные здесь, на занятиях. Они работают со сборными командами страны и Ленинграда и продолжают свои научные исследования.

В. ПОЗНИКОВ,
преподаватель

Студенческая конференция: успехи и издержки

46-я студенческая научная конференция позади. Что было для нее характерным, и какие мы должны из нее извлечь уроки?

Во-первых, в ходе ее былнесен удар по сложившемуся мнению о среднем уровне научной значимости студенческих работ. Слушая некоторые из докладов, думалось о том, что представленный в них материал не так уж далек от диссертационного. Во-вторых, породила хорошая техническая оснащенность многих докладов (показ тренажеров, слайдов, видеодемонстрация и др.). И в-третьих — это сама процедура оценки работ: в ней смогли принять участие практически все присутствовавшие. В конце конференции на предварительно разданных цветных квадратиках слушатели пометили доклады, которые, по их мнению, заняли 1, 2 и 3-е места.

Есть все основания говорить о высоком уровне организации конференции и поблагодарить людей, вложивших в это немало сил.

В то же время следует, видимо, остановиться и на том, что помешало многим представляемым работам выглядеть интересными. Позволю себе заострить внимание на выражении «выглядеть интересными». Общеизвестно, что интересное можно сделать скучным из-за плохого поднесения. И здесь вполне допустимо аналогии с рекламой. Ра-

бота организаций и проведения этой студенческой (!) конференции легла на плечи преподавателей, а участие самих студентов было минимальным. Думается, следующую такую конференцию нужно попробовать организовать и провести силами именно студентов, при участии совета молодых ученых института и аспирантов.

Ф. АЛЛАХВЕРДИЕВ,
преподаватель кафедры гимнастики

Телеграф приносит поздравления

«Госкомспорт РСФСР поздравляет могучий коллектив ГДОИФК с достижением академического возраста, желает успехов в перестройке высшей школы, дальнейших выдающихся достижений в спорте, массовой физической культуре. ДРАЧЕВСКИЙ.»

«Поздравляем коллектив нашей «альмы матер» с 90-летием. Желаем здоровья, творческих успехов и высоко чести знатия советского спорта.

По поручению преподавателей кафедры физоспитания ЛПИ им. М. И. Калинина — благодарных выпускников ТЕРЕХИН.»

«Поздравляю с юбилеем института.

Выпускник 1927 года, бывший доцент института, ветеран войны и труда

ФИНКЕЛЬШТЕЙН.»

«Поздравляю со славной годовщиной, с Новым годом ветеранов института, соратников по довоенным встречам, тяжелым дням обороны Ленинграда.

Ветеран спорта и 265-го отдельного пулеметно-артиллерийского батальона народного ополчения

Николай ФОКИН.»

ЗНАКОМСТВО

С ТВОРЧЕСКИМ СОЮЗОМ

Улица Герцена, 38... Сюда, в здание Ленинградской организации Союза художников РСФСР, пришли недавно студенты — члены кружка СНО по философии. Гостеприимно распахнулись перед ними двери выставочных залов. Здесь состоялось их знакомство с творчеством живописцев, графиков, скульпторов, керамистов.

Ленинградская группа этого творческого союза насчитывает две с половиной тысячи человек, их работы широко известны в нашей стране и за рубежом. Тысячами нитей связан дом на улице Герцена с городами и поселками, трудовыми коллективами и молодежными организациями, старинными центрами культуры и новостройками. Произведения ленинградских художников хорошо известны жителям городов-побратимов Гданьска и Пловдива, Гавра и Гамбурга.

А что знаете о наших живописцах-современниках вы? Кого из художников можете назвать, чье творчество вам известно? Не откладывайте в долгий ящик, отправляйтесь по указанному адресу, где постоянно открыто не менее трех выставок.

Сегодня, на страницах нашей газеты, мы предлагаем вам познакомиться с картинами некоторых из художников.

Л. ФОМИНА,
доцент, руководитель кружка
СНО по философии

Справа — картины с выставки ЛОСХ РСФСР: Н. Репин «Сплавщики» и В. Ватенин «Фонтанка ночью».

